
OXID eShop Templates Entwicklung

- mit 24 Monaten Hersteller-Gewährleistung* auf versteckte Mängel -

Webdesign bedeutet fast alles für Online Shops. Der Kunde gelangt dank aufwändiger Werbung und 
erfolgreicher Suchmaschinenoptimierung auf Ihre Seite und soll auch dort bleiben. Und da das 
Auge mitshoppt muß auch das Design ansprechend sein. Doch reicht ein schickes Design allein 
nicht aus. itratos entwickelt deshalb für Sie professionelle OXID eShop Templates mit zwei Jahren 
Gewährleistung*.

Bei der Entwicklung von Online Shop Templates ist Sorgfalt besonders wichtig. Denn es gibt viele 
Möglichkeiten potentielle Kunden durch Seitenfehler und verwirrende Navigation zu verlieren. 
Nutzerfreundlichkeit und Usability stehen deshalb bei uns an erster Stelle. Unter anderem gehören 
dazu eine intuitiv funktionierende Seitenstruktur und ein reibungsloser, komfortabler Bestellablauf.

Wie gelangt man nun vom schicken, liebevoll erstellten Design zum fertigen Online Shop 
Template? Über itratos; wir entwickeln aus Ihrem Design ein sauber programmiertes OXID Theme. 
Wichtige Voraussetzung dafür ist natürlich, zu wissen, welche Seiten und Funktionalitäten Ihr 
Online Shop besitzen soll. 

Auf den folgenden Seite geben wir Ihnen dazu grundlegende Informationen, beantworten die 
häufigsten Fragen und klären auch in vier Schritten den Weg zu Ihrem fertigen OXID eShop 
Template.
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FAQ für itratos OXID eShop Templates

Welche Funktionen hat ein OXID eShop Theme?
Standardmäßig beinhaltet das Theme die Startseite Ihres Shops, die Kategorie- und die 
Produktdetail-Seite. Auf Wunsch können wir auch weitere Seiten hinzufügen, wie z.B. das Design 
des Warenkorbs / der Kasse und der (bis zu 5) Schritte für den Einkauf, den kompletten Kunden-
Account und die E-Mails im HTML-Format, die der Shop versendet. Wir berücksichtigen bei der 
Programmierung außerdem alle OXID Standardfunktionen. Diese umfassen:

• eine Suchfunktion 
• die Sprachauswahl 
• die Kategorisierung 
• die Anmeldung zum Newsletter
• eine Produktbewertung 
• einen Produktvergleich 
• die Anzeige kürzlich angesehener 

Produkte
• Up und Cross Selling Funktionen
• eine Breadcrumbs-Navigationsleiste 
• Produktempfehlungen

• die Anzeige mehrerer Bilder je 
Produkt 

• Integration von Versandkosten
• Integration von Steuern
• einen Produktlistenfilter
• die Kundenverwaltung
• die Produkteigenschaften
• eine automatische Anzeige der 

neuesten Produkte
• die Möglichkeit Wunschlisten 

anzulegen sowie
• eine eigene Accountumgebung 

Nutzt mein Template denn auch HTML5 und CSS3?
Selbstverständlich setzen wir bei unseren Online Shop Templates grundsätzlich auf die neuesten 
HTML-Standard. Das gilt auch für die Nutzung von HTML5-Techniken bei der Darstellung von 
Bildern und Videos in Webshops.
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Ist mein OXID Theme mit den gängigen Browsern kompatibel?
Bei den von uns programmierten Templates garantieren wir die Kompatibilität mit den folgenden 
Webbrowsern:

• Google Chrome (neueste Version)
• Mozilla Firefox (neueste Version)
• Internet Explorer (Versionen 8, 9)

Auf Anfrage kann zusätzlich die Kompatibilität zu folgenden Webbrowsern gewährleistet werden:
• Safari 
• Opera 
• Internet Explorer 7 

Ich möchte es genauer wissen! Nach welchen Programmier-Standards arbeitet Ihr denn?
Beim Entwickeln von Templates achten wir auf Qualität und etablierte Standards der Template-
Programmierung, wie:

• Trennung von Inhalt/Struktur und Gestaltung/Layout mittels sorgsam strukturierter CSS 
Dateien, in denen die Darstellung der Inhalte definiert wird. Layout-Änderungen sind so 
durch wenige Modifikationen in den betreffenden CSS-Dateien möglich. Diese werden 
mithilfe von Skripten im /tpl/ Ordner überprüft bzw. überwacht.

• RDFa-Tagging (Microformatting) – für die bessere Verwertbarkeit der Inhalte durch 
Suchmaschinen – auf der Detailseite des Shop-Produkts, auf der Startseite sowie an anderen 
Stellen, je nach SEO-Konzept

• SEO-freundliche Tags, z.B. H1, H2, H3, damit Seitenstrukturen von Suchmaschinen besser 
verstanden werden

• W3C   Markup Validierung zur Absicherung der technischen Qualität Ihres Online Shops
• Verwendung von Widgets (seit OXID eShop Version 5.0/4.7)

http://validator.w3.org/
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Wie gelange ich von meinem schicken Layout zum exzellenten OXID Online Shop Template?

1. Nachdem Sie uns den Auftrag erteilt haben, übermitteln Sie uns Ihre 
Designvorlage als PSD- oder PNG-Datei. Aus dieser werden wir Ihr 
passgenaues OXID Template erstellen.

2. Wir bauen auf der Grundlage Ihres Designs einen Prototypen, einen so 
genannten Click-Dummy – eine Mischung von Funktion und Design – 
zum Testen der Usability. Nach dem Test und Ihrem ersten Feedback 
werden mögliche Fehler beseitigt und weitere Wünsche und 
Funktionalitäten implementiert.

3. Das Ergebnis ist der finale Prototyp, auf dessen Grundlage wir Ihr – nun 
nicht mehr nur schickes sondern auch nutzerfreundliches und qualitativ 
hochwertiges – OXID Template programmieren.

4. Mit diesem Template erhalten Sie Ihr fertiges OXID eShop Theme, das Sie 
nur noch in Ihrem Shop installieren müssen. Und auch hierbei sind wir 
Ihnen auf Wunsch gerne behilflich. Denn dafür ist itratos schließlich da: 
Wir helfen, die Hürden auf dem Weg zum erfolgreichen Online Shop zu 
überwinden.

Wie schnell bekomme ich mein Template?
Durch über vier Jahre Erfahrung in der OXID-Programmierung profitieren unsere Kunden von 
effizienten Arbeitsprozessen und einer umfangreichen Sammlung von „Best Practises“ bei der 
Umsetzung von Shop-Projekten. Normalerweise erhalten Sie Ihr fertiges Template binnen 7 und 12 
Arbeitstagen nach Erhalt der Layout-Dateien. Dazu empfehlen wir unsere Kunden bei der 
Projektplanung ausreichende Zeitpuffer einzuplanen. 

Wichtig: Die 
Produktbilder 
(z.B. PNG, JPG) 
sollten in einer 
guten Qualität 
und Größe 
eingebunden 
werden. Schlechte 
Bildqualität 
und/oder zu 
kleine Bilder 
überzeugen den 
Kunden nicht und 
schmälern somit 
Ihren Erfolg.
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Wieviel kostet ein Online Shop Template für OXID eShop?
Die Entwicklung eines Online Shop Templates für OXID eShop auf Grundlage Ihres Designs 
beginnt bei 1500,00 Euro (zzgl. USt). Festpreiskalkulationen sind möglich. Damit wir passgenau 
kalkulieren können, schicken Sie uns (mindestens) ein paar Entwürfe des zukünftigen Layouts im 
PSD, PNG oder JPG Format.

Was ist, wenn später versteckte Fehler auftreten? Bietet itratos eine Gewährleistung?
Ja, itratos bietet eine Gewährleistung über die kostenfreie Behebung von versteckten Fehlern, die 
innerhalb von 24 Monaten auftreten.*

Bietet itratos noch mehr Leistungen für meinen OXID Online Shop?
Als neutrale E-Commerce Agentur für den OXID eShop der OXID eSales AG übernehmen wir 
nicht nur die technische Umsetzung, z.B. die Entwicklung eines Templates aus Ihrem Design, wir 
erarbeiten auch gemeinsam mit Ihnen eine zielgruppenorientierte Strategie für Ihr eBusiness. 
Schließlich sollen sich Ihre Kunden in Ihrem OXID eShop wohl fühlen.

Alles weitere finden Sie auf unserer Homepage unter OXID eShop Agentur.
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* Voraussetzung für den Gewährleistungsanspruch ist, dass das gelieferte Template nicht durch Dritte
nachteilig verändert wurde, dass Shop Updates keine Fehler im Template erzeugt haben 
bzw. nötige Änderungen ordentlich durchgeführt wurden.
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